

平调大戏30年后重登宁波舞台



演员表演“耍牙”。 记者 胡龙召 摄

本报讯(记者 梅薇) 作为首届市民文化艺术节“庆祝新中国成立65周年精品剧目展演”活动之一,《金莲斩蛟》前天晚上登上逸夫剧院的舞台,这也是宁海平调传统大戏阔别宁波舞台30年之后的首次演出。

“如果说越剧比较抒情的话,那么,我们的平调是高昂的,这跟我们宁海人直爽的性格有关。”说起平调,宁海县平调艺术传承中心主任胡利民就打开了话匣子,“过去的20多年里,因为种种原因宁海平调的发展一直反反复复,也因此失去了不少观众。”胡利民告诉记者,直到2006年,宁海平调被列为首批国家级非物质文化遗产保护名录,平调剧种也迎来了生机。2013年,“我们开办了宁海平调传承班,招收了17位平调学员,其中6位专业学习耍牙。”

耍牙是宁海平调表演中独具的一门绝活儿,至今已有100多年的历史。目前,整个宁海县掌握耍牙这门技艺的人已经寥寥可数。这6位传承学员是“耍

牙”未来的希望。经过一年多的训练,他们已经掌握了6颗牙的耍牙技巧。“不光他们自身努力,父母也很支持。”胡利民告诉记者,“我们行内有句话叫‘耍牙好练,牙齿难找’。”耍牙这一技艺对猪牙齿要求极高,“我们曾经在高山养了5头猪,结果等成熟了取出牙齿一看,没有一颗符合要求的。”而这些学员用的牙齿,“全都是他们父母到处搜罗,找来的。”

很多人一提起宁海平调,就只知道耍牙。对此,胡利民连连摆手:“耍牙只是平调的一种主要表演形式而已,是为了更好地塑造人物性格,它不能代表平调这个剧种。”前晚演出的宁海平调传统大戏《金莲斩蛟》改编自平调传统剧目《小金钱》,有意思的是,平调有“耍牙”、“一马双鞍”、“抱瓶滑雪”和“卖菜吐红”四项传统表演绝技,而这一部戏就集中了其中三项。

据悉,《金莲斩蛟》创排于2013年,至今,已在宁海、象山、三门、天台一带演出了30余场,颇受欢迎。

“农家书屋”的故事不寻常

本报讯(记者 金晓 通讯员 刘燕 彭佳) “朋友们,走进‘农家书屋’,你会看到,老年人捧着养生书,中年人看着科技书,孩子们则欣赏着趣味童话……”昨天下午,宁波市农民讲书大赛在市图书馆举行,来自全市各县(市)区的14位选手一一登台,激情讲述关于“农家书屋”的故事。

“农家书屋”是国家新闻出版总署(现为新闻出版广电总局)于2007年开始在全国范围内实施的一项工程。它是一个让农民群众学习知识、提高自身素质、改变自身命运的文化平台,在一定程度上解决了农民群众“买书难、借书难、看书难”的问题。目前,宁波的“农家书屋”已实现全覆盖,即村村都有“农家书屋”。

昨天参加比赛的选手大多是全市各地“农家书屋”的管理员,一等奖得主杨群就是其中的一位。杨群来自余姚河姆渡镇翁方村,村里“农家书屋”管理员的工作,她已干了3年。她告诉记者,村里10年前就有一个图书馆,近两年这个图书馆发展成了“农家书屋”,目前的藏书已有3500册左右。“平日来借书的村民不少,养生、育儿、历史类的书最受欢迎。”

选手张凯莉是象山县图书馆鹤浦镇分馆的图书管理员,说起自己家乡鹤浦镇的“农家书屋”,她很自豪。“我们那儿不仅有‘农家书屋’,还有‘渔家书屋’呢。”张凯莉笑着说,“渔家书屋”的工作人员常常把书直接送到一艘艘即将远航的渔船上,不少渔民告诉他们,有了书,船上的日子变得不再那么单调枯燥了。

《十里红妆·女儿梦》门票免费送

本报讯(记者 梅薇 通讯员 谢静) 首届市民文化艺术节的重头戏——“庆祝新中国成立65周年精品剧目展演”接近尾声。作为压轴大戏,舞剧《十里红妆·女儿梦》将于10月28日、29日在宁波文化广场保利大剧院上演。每一场将免费赠送100张门票。有兴趣的市民可去朝晖路295号宁波市演艺集团有限公司免费领取门票,领取门票的观众需参与市民文化艺术节“周末戏剧”的问卷调查。

9月5日,甬剧《典妻》率先拉开精品剧目展演的序幕。此后越剧《越窑青瓷》、甬剧《筑梦》、姚剧《严子陵》、平调《金莲斩蛟》等14台剧目相继在白云实验剧院、保利剧院、宁波逸夫剧院、外事学校一一登台亮相,亲民的价格也让市民过了一个热热闹闹的“文化节”。而压轴之作舞剧《十里红妆·女儿梦》获奖无数,还登上过世界顶级艺术殿堂——美国纽约林肯艺术中心舞台。

欧德国际 ORDER INTERNATIONAL 办投资移民,找欧德国际 网址: www.yimin.biz
移民地区: 中国香港, 美国, 西班牙, 葡萄牙, 希腊, 匈牙利, 欧盟护照, 美国护照等

涨!涨!涨!

全球投资移民,一周3涨价

在过去的一周,英国、澳大利亚、匈牙利政府分别发布投资移民涨价信息

英国: 100万英镑涨到200万英镑 2014年11月6日实施
匈牙利: 25万欧元涨到30万欧元 2014年12月起实施
澳洲: 新增特大投资者(PIV)项目,投资金额将高达1500万澳币,2015年实施

在各国移民纷纷涨价的新形势下,欧洲买房移民和美国EB-5投资移民,已成为全球超高性价比的投资移民项目

投资移民从来只涨价不降价
名额越来越少,价格越来越高

还等什么呢? 赶快报名咯!

美国州政府债券 咨询周

欧洲买房办移民

10月27日-11月2日(9:30-17:30)

美国EB-5移民好消息

购买州政府债券,可办美国投资移民

纽约州政府AA+债券,二级市场挂牌,随时可出售,安全可控
有政府批文,白纸黑字,不怕被忽悠
大量就业岗位冗余,不怕移民不成功
有成功先例,随时可核查

欧洲买房报名

定于11月底赴葡萄牙、西班牙考察

买房办移民,当然选葡萄牙、西班牙
房屋可出租,坐享3~5%年收益
房屋可回购,不怕房价跌
即日起报名,早办签证早放心



移民热线: 0574-87340000

公司地址: 宁波市和义路77号汇金大厦15楼